
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年３月１３日（火） ８：３２～８：４１ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

○一般案件   １件 

○国会提出案件  １４件 

○法律案   ７件 

○政令   ２件 

○人事   ２件 

○配布   １件 

  いずれも，案件表のとおり，決定等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。

○野上内閣官房副長官：国会提出案件について，申し上げます。質問主意書に対する

答弁書１４件について，お手元の資料のとおり，御決定をお願いいたします。

  次に，法律案７件について，御決定をお願いいたします。まず，「成年被後見人等

の権利の制限に係る措置の適正化等を図るための関係法律の整備に関する法律案」

は，成年被後見人等に係る欠格条項その他の権利の制限に係る措置の適正化等を図

るための措置を講ずるものであります。 

  次に，「国家戦略特別区域法の一部改正法案」は，国家戦略特別区域革新的技術 

実証事業に係る道路運送車両法等の特例措置の追加等をするものであります。 

  次に，「民法の一部改正法案」は，成年となる年齢及び女性の婚姻適齢をそれぞれ

１８歳とする等の措置を講ずるものであります。 

  次に，「民法及び家事事件手続法の一部改正法案」は，相続における配偶者の居住

の権利等の行使に関する規定の新設等の措置を講ずるものであり，「法務局におけ

る遺言書の保管等に関する法律案」は，法務局において自筆証書遺言に係る遺言書

の保管等を行う制度を創設する等の措置を講ずるものであります。 

  次に，「医療法及び医師法の一部改正法案」は，都道府県の医療計画における医師

の確保に関する事項の策定等の措置を講ずるものであります。 

  次に，「食品衛生法等の一部改正法案」は，広域的な食中毒事案に対処するための

広域連携協議会の設置等の措置を講ずるものであります。 

  次に，政令２件について，御決定をお願いいたします。まず，「国民健康保険法 

施行令等の一部を改正する政令」は，被保険者が同一都道府県内の他市町村へ住所

異動した場合の高額療養費の支給要件を定める等の措置を講ずるものであります。 

  次に，「農業経営基盤強化促進法施行令等の一部を改正する政令」は，東日本大震

災により被害を受けた者に対する青年等就農資金の貸付けに係る特例等の適用期

間を平成３１年３月３１日まで１年間延長するものであります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，人事官等９機関２７名の任命に

つき，両議院の同意を求めることについて，お手元に配布しております資料のとお

り，御決定をお願いいたします。 

  次に，菊池正外１６３名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

  次に，件名外案件について，申し上げます。「円借款の供与に関する書簡」をスリ

ランカとの間に交換することについて，御決定をお願いいたします。本件は，「保健

医療サービス改善計画」に，約１０６億円を限度とする円借款を供与することにつ

いて，取り極めるものであります。なお，明日の書簡交換まで不公表といたしたい

ので，御了承をお願いいたします。

○菅国務大臣：次に，私から第１９６回国会における内閣提出予定法律案及び条約の

閣議付議状況等について申し上げます。

  今国会の内閣提出予定法律案及び条約につきましては，本日決定された法律案７
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件を含め，法律案６１件，条約１０件が決定されました。 

 これにより，閣議付議期限である本日までに閣議決定できないものは，別紙のと

おり，法律案３件となります。 

主務大臣におかれては，早期決定のため引き続き御尽力をお願いいたします。 

これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

なお，海外出張された茂木大臣及び鈴木大臣の帰朝報告は，お手元の資料のとお

りです。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

３月 13日 

◎国会提出案件

1. 衆議院議員柚木道義（希望）提出国税庁佐川

宣寿長官の出勤，出張及び公用車使用に関す

る質問に対する答弁書について（決定）

（財務省）

   ○ 1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出ＪＯＣが平

昌五輪の選手の壮行会の公開を規制したこと

に関する質問に対する答弁書について

（決定）          （文部科学省）

1.衆議院議員城井崇（希望）提出オリンピック・

パラリンピック競技大会の知的財産保護に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（同上）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出牧原秀樹厚

生労働副大臣の「全面テレビ公開で，公開リ

ンチのようにやる」との発言に関する質問に

対する答弁書について（決定 )( 厚生労働省）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出優生保護法

における強制不妊手術とＮＨＫとの関係に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（同上）

1. 衆議院議員池田真紀（立憲）提出平成３０年

度生活保護基準の見直しによる財政影響に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（同上）

1. 衆議院議員長妻昭（立憲）提出裁量労働制に

おける偽造比較データ問題に関する質問に対

する答弁書について（決定）    （同上）

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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1. 衆議院議員山井和則（希望）提出高度プロフ

ェッショナル制度で認められる働き方等に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（厚生労働省）

1. 衆議院議員山井和則（希望）提出高度プロフ

ェッショナル制度の対象等に関する質問に対

する答弁書について（決定）    （同上）

1. 衆議院議員山井和則（希望）提出時間外労働

の上限規制と企画業務型裁量労働制の拡大の

是非等に関する質問に対する答弁書について

（決定）             （同上）

1. 衆議院議員逢坂誠二（立憲）提出ＴＰＰ１１

における酪農および畜産業分野での懸念に関

する質問に対する答弁書について（決定）

（農林水産省）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出科学的特性

マップに関する意見交換会に電力会社関係者

が参加していたことに関する質問に対する答

弁書について（決定）    （経済産業省）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出東シナ海で

沈没したタンカーから流出し我が国の島々に

漂着した油状物の回収費用に関する質問に対

する答弁書について（決定）（国土交通省）

1. 衆議院議員初鹿明博（立憲）提出米軍機が投

棄した燃料タンクの回収費に関する質問に対

する答弁書について（決定）   （防衛省）

◎法律案

   ○成年被後見人等の権利の制限に係る措置の適正化

等を図るための関係法律の整備に関する法律案

（決定）

内閣府本府・内閣官房・警察庁・個人情報保護委員会・ 

金融・消費者庁・総務・法務・財務・文部科学・ 

厚生労働・農林水産・経済産業・国土交通・環境・防衛省  

資 料
あ り
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 ○国家戦略特別区域法の一部を改正する法律案

（決定） （内閣府本府） 

〃 ○民法の一部を改正する法律案（決定）（法務省）

〃 ○民法及び家事事件手続法の一部を改正する法律案

（決定）               （同上）

〃 ○法務局における遺言書の保管等に関する法律案

（決定） （法務・財務省） 

〃 ○医療法及び医師法の一部を改正する法律案

（決定） （厚生労働省） 

〃 ○食品衛生法等の一部を改正する法律案（決定）

（同上） 

◎政 令 

 ○国民健康保険法施行令等の一部を改正する政令

（決定） （厚生労働・財務省）

〃 ○農業経営基盤強化促進法施行令等の一部を改正す

る政令（決定）      （農林水産・財務省）

◎人  事 

   ○人事官等の任命につき，両議院の同意を求めるこ

とについて（決定）

〃 ☆元大蔵技官菊池 正外１６３名の叙位又は叙勲に 

ついて（決定）

◎配 布 

☆石川県知事選挙結果調 （総務省） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

資 料
あ り

資 料
あ り

資 料
あ り
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平成 30 年 

３月 13 日 

◎一般案件

 ○円借款の供与に関する日本国政府とスリランカ民

主社会主義共和国政府との間の書簡の交換につい

て（決定）             （外務省）

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 火 ）

資 料
あ り
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